

民工不愿返厂 老板登门“拜访”

农民工:回乡更有归属感、工资性价比更高 “用工荒”迫使企业向二线城市转移

李广发是深圳某鞋业公司董事长,这些天,年后的用工荒让他格外头疼。“工厂年前回乡的一批湖南籍民工至今没返厂,新招聘的员工又迟迟不到位,工厂至今无法开工。”李广发说,为了“抢人”,自己两天前就到了湖南,做员工思想工作。

“缺工”又成了春节开工后老板们遇到的头疼事,与往年不同的是,今年的缺工呈现出向全国多地蔓延的趋势,不但“珠三角”、“长三角”这些沿海发达地区缺工严重,作为民工输出大省的湖南同样出现了“用工荒”,各企业纷纷想办法应对。

■记者 刘璋景



2月15日,安徽省一文具生产企业招工不足,设备大量闲置。新华社图

老板下乡请工人

“我不回深圳了,就在老家的工厂干活,一样挣钱!”刘凡是浏阳镇头镇人,没想到春节后第一次见到董事长李广发是在自己家里。去年5月,他和其他12名同乡通过亲戚的引荐到该鞋业公司做车工,今年春节回家后就按时间回厂报到。

李广发的到来,让朴实的民工们异常惊喜。刘凡羞涩地告诉董事长,家乡搬来了几家工厂,工资虽然比深圳稍低,但生活成本也低了很多。“低廉的生活成本、家乡的归属感、性价比不低的工资,考虑之后,我们决定留在家乡。”

几位民工热情款待远道而来的公司老总,愿意重回深圳的却不多。为此,李广发颇为无奈:“你们离职后,新员工又难招,公司生产运作已经受到严重影响。”他希望通过直接与民工们对话,再加薪15%-20%来吸引求职者。

民工更希望留在家乡发展

“回乡发展”的念头正在越来越多的年轻民工中流传。2月13日,准备过完元宵节就南下打工的农民工尹丽华收到一份镇头镇某企业的养猪加盟邀请函。细心的她算了一笔账,这份“创业计划”不需要投资,只要按照企业的要求养猪,到生猪出栏回收企业后,一头能挣200多元。“如果把自己的房子改造利用,一年养200头猪不成问题。”尹丽华说。

作为一名普工,尹丽华南下打工一个月的工资是2200元,比起五六年前的一千多元出头已经涨了不少,但依然赶不上物价的涨幅。她罗列了一个月的花销:房租400元,还不包括水电费,每天吃饭至少要三四十元,手机费、看病费……每月剩不了多少钱。尹丽华正在犹豫:“为了这笔并不高的工资,是否有必要大老远跑到沿海城市去打工。”

大型企业将向二线城市转移

在湖南人才市场,往年正月初八至十三是求职最高峰,今年来找工作的外来人员约减少了两成。“这从另一角度印证了外出务工的农民工正在减少。”一位工作人员表示。

和许多“心急火燎”招工的企业不同,李广发决定到火车站、汽车站等出城民工较为集中的地点,分发招工传单。他说,这次来湖南,看到有些不大的乡镇办起了几十家工厂,“沿海人工工资2000元,他们开1500元,还不用离开家,越来越多的人不愿意出来了。”

“许多企业转移到内陆,制造成本算下来也就比沿海‘便宜一两元’,他们真正看中的也是内地充足的劳动力。”李广发告诉记者,自己的公司常年需要大量的技术操作工,但由于招工情况不佳,公司已开始考虑将工厂转移到内地的二线城市。

相关链接

“春风行动”为农民工供岗5万个

本报2月15日讯 “这么多单位来招人,不出远门就能找工作,真方便!”今日上午,湘潭市东方红广场,在与某企业达成劳务意向后,农民工李俊乐呵呵地说。当天,2011年全国“春风行动”招聘会在湘潭启动。350多家企业现场搭台,开出岗位5万多个,吸引了上万人前来应聘。

已连续6年在全国组织开展的“春风行动”,今年将持续到4月底,专门为农民工朋友送政策、送岗位、送技能,为进城务工人员和企业搭建信息对接、技能对接、人岗对接的平台,帮助企业招到合适的员工,帮助农民工尽快找到满意的工作。

■记者 刘晓波 通讯员 刘电波



请农民工听交响乐

2月15日晚,在长沙打工3年的邵阳小伙子王海军坐到了长沙人民会堂,和1300多名道德模范、劳动模范、解放军、环卫工人等,一起听长沙爱乐交响乐团带来的“幸福长沙欢乐新年”元宵交响乐晚会。

从当晚起,由长沙市委、市政府主办的元宵交响乐晚会将连续两晚在长沙人民会堂上演。首场献给道德模范、劳动模范、城市建设者、解放军、农民工、环卫工人、社区书记、主任等基层代表。

“以前觉得城里人不经常听交响乐,更别说我们打工族了,今天听了觉得好听,让人震撼!”王海军兴奋地说。

■记者 李琪 田超 实习生 黄鹂 陈杰摄影报道

两脚踩死酒友获刑15年

本报2月15日讯 因几句口角之争,酒友互殴。结果两脚下去,竟踩死了人。近日,经株洲市人民检察院提起公诉,法院作出判决,被告人张国强因犯故意伤害罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利三年。

被告人张国强与被害人齐辉是旧识,平时经常在一起饮酒。去年8月17日晚8时许,张国强与齐辉在一起喝酒时因琐事发生口角。在回家途中,两人又再次发生口角。在互相推

搽厮打过程中,齐辉被推倒在地。借着醉意,张国强对其腹部用力踩了两脚,随后离开现场。事后,齐辉倒地不起,被友人紧急送往医院,经抢救无效死亡。 ■记者 龚化 通讯员 吴敏

本报首席律师 长沙市优秀律师
湖南金州律师事务所 陈平凡
全国优秀律师事务所律师
本报首席律师免费咨询热线: 13397516088

准妈妈痛失胎儿 竟是痔疮惹的祸

市民刘女士患痔疮已有3年之久,一直没注意也未加治疗。最近,怀孕四个月的她痔疮病情突然加重,必须进行手术治疗,经其慎重考虑后,无奈含泪决定先做引产手术,再彻底除痔,造成不必要的遗憾。因此,专家建议有怀孕计划的朋友,如患有痔疮,一定要在孕前进行检查治疗。

准妈妈遭遇痔疮袭击

据了解,三年前刘女士患上了痔疮,怀孕第二个月,就出现排便困难并伴有出血,以前掉在肛门外的肉团已无法自行回纳。

“经常疼得我整夜睡不着觉,也特别恐惧排便,每次如厕都如撕心裂肺般疼得要命!”到第四个月时,刘女士已被疼痛折磨得憔悴不堪,又不敢随便用药怕伤到胎儿,在好友的建议下,这才来到医院就诊。

据介绍,刘女士来院检查后诊断为环状混合痔,3块肿大的痔核堵在肛门口,嵌顿情况十分严重,必须进行手术治疗,否则后果不堪设想。经刘女士慎重考虑后,无奈含泪决定先做引产手术,再彻底除痔。因此,专家建议有怀孕计划的朋友,如患有痔疮,一定要在孕前进行检查治疗,避免造成不必要的遗憾。

对此,解放军第163医院肛肠科专家介绍,妊娠期间盆腔内的血液供应增加,随着胎儿一天天长大,子宫也随之胀大,继而压迫静脉,造成血液的回流受阻。再加上妊娠期间盆腔组织松弛,更促使了痔疮病情的发生和加重。另外,由于直肠肛门部位受到子宫压迫而血行淤滞,这也会促使痔疮的发生。

专家建议,孕妇应当积极进行一些活动,促进胃肠蠕动和血液循环以防便秘。饮食上适量吃些含纤维素较多的蔬菜,如韭菜、芹菜、白菜和菠菜等,以促进肠蠕动;水果以香蕉最佳;一些润肠的食品如蜂蜜等有助于促进排便,平时避免久坐久站。若准备怀孕,最好提前检查是否患有痔疮、便秘,一旦确诊,应及时治疗,以免孕期承受痛苦。

敬告读者:

解放军第163医院肛肠科在胃肠疾病诊疗方面是我省的权威机构,通过在临床对数十万例不同类型的痔疮、肛瘘、大肠息肉、大肠癌等病人治疗效果证实,解放军第163医院肛肠科无论是在专家技术、治疗设备、综合实力等方面均排名我省三甲医疗机构前列。

目前,解放军第163医院根据国家规定“三甲医院全面推广免费实名预约挂号服务”,开通了电话预约挂号服务。读者如有任何疑问,可拨打163医院肛肠科专家预约挂号电话:0731-88850608,直接向医生电话咨询。

孕前一一定要治愈痔疮